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 Ejercicios de estructuras de repetición
1. Escriba un programa que genere e imprima los números enteros positivos menores o iguales que 10.

2. Escriba un programa que genere e imprima los números enteros positivos menores o iguales que N (digitado por el usuario).

3. Un programa que genere e imprima los primeros N impares positivos.

Un programa que genere e imprima los impares positivos menores que N.

4. Escriba un programa que lea una lista de varios números en donde el último sea el cero.  El programa debe mostrar la sumatoria de los números que digite el usuario.

5. Escriba un programa que genere e imprima los números del 1 al 10.

6.  Escriba un programa en C que genere e imprima la siguiente suma, para los primeros n términos:

7. 1 + 3 + 7 + 15 + 31 + 63 + ...

8. Escriba un programa que pida un número entero para que calcule y muestre el factorial del número si es positivo.

El factorial de un número n se denota como n!

n! = 1 x 2 x 3 x …x (n-1) x n

Por ejemplo el factorial de 5 se denota como 5! = 1 x 2 x 3 x 4 x 5 = 120

Por definición cero factorial (0!)  es uno

9. Escriba un programa que muestre un menú iterativo que permita seleccionar una opción (1.Entrada, 2.Modificar, 3.Eliminar, 4.imprimir y 5.Salir) y desplegar en pantalla  un mensaje indicando la opción seleccionada, el programa debe repetir el menú hasta que el usuario le indique la opción salir.

10. A los vendedores de cierta compañía se les paga comisiones por venta según la tabla:

Ventas
Comisión %

Menos de 1 millón
1.5

de 1 a  hasta 2.0 millones
2.5

Más de 2.0 millones
4.5

Se requiere un programa en C, que pida Nombre del empleado, y valor  vendido por un representante, para que calcule:  La comisión por cada vendedor y el total devengado por todos los vendedores que digite, e imprima el nombre y la comisión para cada  uno y para el conjunto indeterminado de representantes de ventas.

11. A los vendedores de cierta compañía se les paga el salario de la siguiente forma:  Sueldo base más comisiones por venta según la tabla:

Ventas
Comisión %

Menos de 2 millones
2

de 2 a 3.5 millones
3

Más de 3.5 millones
5

Se requiere un programa en C, que pida Nombre del empleado, sueldo base y valor de la venta de un representante, para que calcule la comisión y el salario (sueldo base más comisión) e imprima el nombre, sueldo base, comisión y el salario (de cada uno) para un conjunto indeterminado de representantes de ventas, además debe indicar el salario total a pagar por la empresa.

12. 
Una empresa de computadoras planea incrementar los salarios de sus trabajadores según la siguiente tabla:

SUELDO BASE $
INCREMENTO %

menos de 150.000)
21

[150.000 a 250.000)
18

[250.000 a 430.000)
15

[430.000 o más
13

Además, la empresa reconoce subsidio familiar a los empleados que tengan cónyuge o compañera y/o hijos.  30% de subsidio por la cónyuge o compañera más 5% por hijo cuando sean uno o dos y 4% por hijo cuando sean tres o cuatro; si son mas de cuatro hijos se consideran para el pago solo a cuatro.  Estos subsidios deberán ser calculados sobre el sueldo incrementado.

Se requiere un programa en C que pida el nombre,  sueldo base actual, pregunte si tiene cónyuge o compañera y el número de hijos, de un número indeterminado de empleados, para que calcule el nuevo salario de cada uno y del grupo.  Debe también mostrar este salario junto con el nombre, sueldo anterior  y los diferentes subsidios, si los hay, para cada empleado que procese y el total devengado  por el conjunto de trabajadores.

Utilice la estructura de repetición que considere más apropiada para la escritura de los programas en  C, correspondientes a los enunciados siguientes:
13. Genere los primeros N números enteros iniciando en 1 e imprima la suma total de los números generados (N>0, digitado por el usuario).

Genere e imprima los impares positivos, desde el uno, hasta los menores a un valor N (N>0) que digite el usuario. 

Genere e imprima los primeros N enteros, positivos e impares, iniciando en 1 e imprima la suma de los números generados. 

Genere e imprima la serie: 2, 4, 6, 8, 10, … , para los primeros N términos.

Genere y muestre la serie: 2, 4, 6, 8, 10, … , hasta el término menor a un valor N.

Muestre la sumatoria de los primeros N números pares positivos 

Imprima la suma total de los números pares positivos menores a N.

Genere e imprima los números de la serie de Fibonacci menores que un valor N que digite el usuario.

Un programa que lea un número y si es de dos o más dígitos lo debe imprimir invertido (si lee 2345, imprime 5432).
Lea N y muestre una figura formada por asteriscos (*) Ejemplo, si N es 4 se debe mostrar:

a) un cuadrado así:

*  *  *  *

*  *  *  *

*  *  *  *

*  *  *  *

b)  Un triángulo de la forma:

*  *  *  *

*  *  *

*  * 

*

b) Un triángulo así:

*

*  * 

*  *  *

*  *  *  *

c) Una punta de flecha

*

*  * 

*  *  *

*  *  *  *

*  *  *

*  * 

*

Reciba dos valores M y N, e imprima el producto utilizando sumas. Recordar que M x N es equivalente a sumar N veces M o M veces N.

Lea los números X e Y, enteros y mayores que cero para resolver Xy utilizando el producto (suponga no conoce funciones que resuelven la potencia).

Lea los números X e Y, enteros y mayores que cero para resolver Xy utilizando como único operador la suma.

Escriba un programa que lea los números X y n para calcular y mostrar la suma de la progresión geométrica:   1 + X + X2 + X3 + X4+  …. + Xn.  Para el cálculo de cada potencia, utilice un algoritmo anterior.

La serie de Taylor utilizada para hacer una aproximación de  ex es:




Con unos 20 términos se logra una aceptable aproximación

Otra serie de Taylor que aproxima el Seno de un ángulo dado en radianes es:




Con unos 20 términos se logra una aceptable aproximación.

Escriba un programa en  C que imprima los primeros N términos de la serie de fibonacci. (0,1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, ... ).

  Una aproximación de Pi (3.141592) se puede lograr utilizando el siguiente método para los términos que indique el usuario:
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El número de términos debe ser grande para una mejor aproximación, con 100000 términos se puede llegar a 3,1416, y dependiendo de la máquina tardará varios minutos en lograrse

Un año es bisiesto si es múltiplo de 4, pero si es múltiplo de 100  debe ser también múltiplo de 400 para que sea bisiesto. Lea un año, valídelo que esté en el rango 0 a 3000, e indique si es bisiesto o no.

 Se requiere un programa en  C que pida dos valores m y n para que calcule e imprima la combinatoria m de n (m >= n y n>=0).

Con la combinatoria, se tiene un método para generar cada elemento del triángulo de Pascal. Escriba un programa en  C que genere e imprima las líneas que el usuario le indique, presentándolo centrado en la pantalla, aproximadamente como se ilustra a continuación, para N = 5.

1

1    1

1    2    1

1    3    3    1

1    4    6    4    1

El método consiste en resolver para fila 1: combinatoria 0 de 0;

para fila 2, resolver combinatoria 1 de 0 y 1 de 1; para la fila 3, combinatoria 2 de 0, 2 de 1 y 2 de 2; y así sucesivamente.

  El algoritmo de Euclides para encontrar el Máximo Común Divisor (MCD) de los números a y b (a> b>0) consiste en lo siguiente:

Se divide a por b, da un residuo r1.  Si r1 es diferente de cero, se divide b por r1, da un residuo r2.  Si r2 diferente de cero, se divide r1 por r2, da un residuo r3, y así sucesivamente.  Si r3 es igual a cero entonces el MCD de los números a y b es r2. Es posible que el MCD se encuentre la primera vez que se divide, es decir, cuando r1 o r2 sean cero, pero puede darse después de varias divisiones, no se sabe cuantas.

Escriba un programa en  C que genere e imprima el MCD de los valores a y b que digite  el usuario, mostrando un mensaje adecuado.

  Se necesita un programa en  C  para generar e imprimir los primeros N términos de la siguiente serie:  1, 2, 3, 2, 3, 4, 3, 4, 5, 4, 5, 6, 5, 6, 7, ...
  Genere e imprima en orden ascendente y sin que se repitan los N primeros elementos del conjunto M conformado por Z y Y que se hallan por las ecuaciones:  Z = 2X + 1 y  Y = 3X + 2, respectivamente.  X pertenece a los Naturales.

  En una empresa se quiere conocer cuantas son las personas que ganan mas de $500.000,oo y dentro de ellas, cuantos son empleados de Planta y cuantos de Oficina. Mostrar los mensajes necesarios por pantalla. Se cuenta con los siguientes datos: Nombre de la persona, sueldo y tipo de empleado ( 1 = Planta,  2 = Oficina).

Una distribuidora de productos populares tiene tres productos con precios según las cantidades vendidas.

Precios de los productos s/cantidad
Producto
Q < 500
500<=Q < 1.000
Q >= 1.000

A
120
110
100

B
250
230
210

C
500
470
400

Los descuentos se hacen según el lugar y valor total de la venta.  Algunos clientes compran en la planta otros los atienden los vendedores externos.

Descuentos y comisión según lugares y volúmenes de venta
Lugar
Ventas menores

de $750.000
Ventas de

$750.000 o más
Comisión

a  vendedores

PLANTA
10%
15%
2%

EXTERNO
8%
12%
5%

La empresa cobra, además, IVA sobre el valor neto de la venta según el producto así:
PRODUCTO
IVA

A y C
16%

B
22%

Se requiere un programa en  C  para que liquide la factura correspondiente a la venta a un conjunto indeterminado de clientes, así como la comisión total según el lugar de venta.

La liquidación de factura según el producto debe mostrarse de la siguiente forma:

Cantidad                       XxX

Precio/Unidad               XXX
Valor Venta                     XX

- Valor Descuento ( %)    YY
Subtotal venta                 xx

+ Valor IVA      %            xzy
Venta Neta                    xxx

                                 =====

Valor Comisión   %       xyy

los únicos datos que se pueden leer son cantidad, referencia y lugar de venta del producto.
·   Pare este enunciado resuelva independientemente con cada uno de los supuestos siguientes:

· Cada factura tiene solo un producto, La factura se diseña y se imprime para cada cliente.

· Una factura por cliente con varios productos en cada factura.

· Varias facturas por cliente, cada factura con varios productos, en este caso se requiere el total por cliente.

· La situación inmediatamente anterior considerando además que existen dos vendedores, se leen los nombres y se les debe calcular la comisión para cada uno, también el total.

14. Escriba la prueba de escritorio para el siguiente programa e indique mediante un breve, claro y concreto enunciado, lo que hace. 

#include "conio.h"

#include "stdio.h"

void main()

{

  long  num, c, b, aux, x=20;

  clrscr();

  printf ("Entre un número: ");

  scanf ("%ld", &num);

  do {


printf ("Digite cimiento: ");


scanf ("%ld", &b);

  }  while ( b<=1 || b>=11);

  aux = num;

  c = aux;

  while (c >= b )  {

     gotoxy (x,5);

     printf ("%d", aux % b);

     c = c / b;

     aux = c;

     x -= 2;

  }

  gotoxy (x,5);

  printf ("%d", aux % b);

  getch();

}

15. El siguiente programa fue probado con Visual C 6.0 y funciona correctamente.  Escriba la prueba de escritorio pertinente para luego mostrar un enunciado apropiado de tal modo que otra persona a partir del enunciado escribiera un programa que hiciera lo mismo.

#include "stdio.h"

void main()

{


int a, r, i=1, x=1;


do {



printf ("Entre a:");



scanf("%d",&a);


} while (a<0 || a>32766);

         r=a-i;


while( r > 0 ) {



i += 2;



r = r - i;





++x;


}

         if (a%x == 0)

              printf("Resultado %d",x);

        else


     printf ("No tiene");

}
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